

2023粤港澳大湾区全球招商大会11月初举办

去年首届大会达成合作项目853个、投资总额2.5万亿元

记者10月16日了解到,今年11月8日至9日,广东省政府与香港、澳门特别行政区政府将第二次携手,举办2023粤港澳大湾区全球招商大会,宣介横琴、前海、南沙、河套等重大合作平台的开放创新举措和重大政策利好。

去年12月,广东省政府与香港、澳门特别行政区政府联合举办首届粤港澳大湾区全球招商大会,吸引300多家跨国企业参会,达成合作项目853个、投资总额2.5万亿元,取得了丰硕成果。

■新快报记者 陆妍思

安排“1+9+N”系列活动

据广东省商务厅厅长张劲松介绍,本次大会紧扣推动高质量发展、构建新发展格局的主线,内容丰富,安排了“1+9+N”系列活动,即“1场主场活动、9场珠三角城市招商大会、N场海内外路演及产业招商活动”。11月8日主场活动设在广州白云国际会议中心国际会堂,由主题大会、投资政策宣讲会、专题产业对接会、“湾区之夜”等环节组成,特色鲜明、干货满满。

主题大会上,广东省省长与香港、澳门特别行政区行政长官将作主题推介,跨国公司高层代表将分享在粤投资心得,还将举行2022粤港澳大湾区全球招商大会重点项目落地和先进地市抓招商成果展示,以及重大项目签约仪式。重大项目签约突出以实体经济为本、制造业当家,围绕广东“20+5”

产业集群即20个战略性产业集群和5个未来产业集群,依托大湾区产业融合集聚大平台,开展以商引商、以链引商、联合招商,重点招引一批高新技术项目、总部型项目和外资研发中心,力争达成一批高质量合作项目,构建现代产业体系新高地。

投资政策宣讲会上,除三地政府相关部门将全方位宣讲大湾区最新投资政策以外,珠三角9市也将作当地投资政策与营商环境推介。

去年814个投资项目开工率达75%

“去年底举办的粤港澳大湾区全球招商大会成果丰硕,大会共签约投资项目853个,签约金额2.5万亿元,建立了项目‘月调度’推进机制,推动项目尽快入资建设。”张劲松表示,截至今年8月底,814个投资项目已开工614个,开工率75%,共完成投资

3839.5亿元;39个贸易项目履约金额达470.7亿元。投资项目中,200个外资项目开工160个,开工率80%。

今年的大会,还将组织企业进行“湾区行”投资考察活动,珠三角9市也将同步举办城市专场招商大会,采取多种形式推介当地投资营商环境。

今年以来,广东结合出访活动和重大展会,在欧洲、中东、日韩、长三角等地举办系列海内外路演和产业招商推介,持续打造大湾区招商引资“金字招牌”,用心讲好“湾区故事”,坚定传递“湾区声音”。

张劲松透露,本次大会获得了社会各界高度关注,世界500强等跨国公司踊跃报名参会。截至10月15日,报名的境外企业超过120家,这些企业主要来自日本、韩国、沙特、美国、英国、德国、法国等20多个国家及地区。

上海银行追债 曝出宝能系、姚振华 多起巨额借款纠纷

新快报讯 记者刘艳爽报道 近日,上海银行公告称,公司深圳分行正就一项25.8亿元的违约贷款起诉6位被告,其中包括5家宝能系公司以及宝能系背后的实控人姚振华。目前,宝能系身陷流动性危机,多家经营实体已经出现过亿的被执行金额,上海银行能否从诉讼中收回被欠贷款存巨大不确定性。记者了解到,宝能系、姚振华还与多家金融机构存在金融借款合同纠纷,且很多涉案金额超过10亿元。

上海银行已计提贷款损失准备

上海银行公告显示,目前被起诉的被告分别为深圳托吉斯科技有限公司(下称:托吉斯)、深圳深业物流集团股份有限公司(下称:深业物流)、托吉斯集团有限公司(下称:托吉斯集团)、深圳市宝能投资集团有限公司(下称:宝能投资)、宝能控股(中国)有限公司(下称:宝能控股)、姚振华。资料显示,托吉斯背后的实控人为黄世龙,此前曾担任过宝能集团监事。

2020年设立的贷款合同约定,上海银行深圳分行向托吉斯贷款25.8亿元,借款期限为2020年12月24日至2023年12月24日止。深业物流为该贷款提供一处房产作担保,其他被告承担连带担保责任。由于托吉斯未依约履行还本付息义务,上海银行依约宣布提前收回借款本息,要求托吉斯等办理本息清偿手续。

财务数据显示,本次纠纷涉案金额占上海银行上半年净利润的20%。上海银行在公告中强调,公司已对该笔贷款计提了相应贷款损失准备。本次诉讼尚未开庭审理,预计该诉讼事项不会对公司的本期利润或期后利润产生重大影响。

上海银行证券部告诉新快报记者,贷款损失准备是银行根据该笔贷款的实际情况事先计提的,即已经在过往的利润表中有所体现,由于事先贷款损失准备计提充分,即使后期25.8亿元无法收回,也不会导致业绩有较大波动。

宝能系正身陷流动性危机

目前,宝能系正身陷流动性危机,多家经营实体已经出现过亿元的被执行金额,外界预计此笔贷款被追回的可能性已经不高。记者关注到,除上海银行外,宝能集团、姚振华还与多家金融机构存在金融借款合同纠纷,包括广东顺德农村商业银行股份有限公司容桂支行、九江银行股份有限公司广州环市支行、宁夏银行股份有限公司天津河西支行等。

今年9月,深圳中院对宝能投资和深业物流发出限制消费令,涉事两公司与广州银行深圳分行的借款纠纷,涉案金额高达28亿元。今年7月,宝能投资、宝能汽车、姚振华与华兴银行的借款纠纷在司法层面落幕,宝能系欠华兴银行17.6亿元尚未得到执行。

整体上,宝能系与银行之间的贷款均涉及多个宝能系主体提供贷款担保。按照法律规定,银行可以向任何一个连带担保人追偿。不过目前几乎每个宝能系经营主体都已经成为失信被执行人,其中宝能投资失信被执行金额高达2.2亿元,宝能系实控人姚振华失信被执行金额高达370亿元。

业绩预告“变脸”且未及时披露 国联水产及董事长等被警示

新快报讯 记者涂波报道 信披不准确,业绩预告突然“变脸”,而且还延迟披露修正公告,国联水产董事长及财务总监等近日被广东证监局出具警示函。记者注意到,今年8月25日,国联水产股价涨至8.3元/股的高点后,一路狂跌,两个多月内股价已近腰斩,10月16日最新收盘报4.67元,总市值52.69亿元。

10月12日晚,国联水产公告称,因业绩预告与年报披露数据差异较大、且涉及盈亏变化致信披不准确,公司及董事长兼总经理李忠、财务总监樊春花、董秘梁永振等被广东证监局出具警示函,对上述违规行为负有主要责任。同时,广东证监局要求国联水产应对相关责任人进行内部问责,于

收到决定书30日内报送整改报告、内部问责情况,并抄报深圳证券交易所。

据广东证监局调查发现,国联水产存在信披违规行为。今年1月30日,国联水产披露《2022年度业绩预告》,预计2022年度实现归属于上市公司股东的净利润为2700万-4000万元,实现扣非净利润为1200万-2500万元;4月18日,国联水产披露《2022年度业绩预告修正公告》,对2022年业绩预告修正后实现净利润为亏损500万-1000万元,扣非净利润亏损1900万-2400万元;4月29日,国联水产发布2022年报,披露2022年度公司经审计净利润为-757.68万元,扣非净利润为-2370.49万元。除信披不准确外,国联

水产迟至4月18日才披露业绩预告修正公告,存在修正公告披露不及时的情形。上市公司的业绩好坏与投资者利益紧密相连,国联水产这一行为无疑是投资者的不负责任。

记者注意到,国联水产2019年至2022年度净利润连续亏损,分别为-4.64亿元、-2.69亿元、-1383.79万元和-757.68万元,已连续4年亏损。

近日,国联水产官宣披露了公司预制菜最新产品规划,表示将满足消费者对品质生活的追求。国联水产集团品牌运营对外表示,“为市场提供了品质更高、更可靠的产品,这也符合国联水产集团作为一家有社会责任感的上市企业形象。”

快查查你家有没有保险金没领!

大量保单“睡眠”,监管启动清理工作

失去保险保障。

其次是资金“闲置”风险。宁夏监管局指出,涉及满期给付的保险金不会随着时间的推移而产生新的利息,并且保险合同在满期后保险责任终止。

以年金险、两全险等险种为例,满期给付金通常称为生存金。据平安人寿深圳分公司披露,截至2022年9月30日,有35.9亿元生存金未及时领取。安徽省保险行业协会的数据显示,截至2023年6月30日,该省人身险公司应领未领取生存金保单件数为7.79万件,涉及金额9.20亿元。

据了解,“睡眠保单”形成的原因主要包括个人信息更新不及时、消费者遗忘保单等。譬如,消费者在银行留存的身份信息过期或不完整,银行将不予转账,就会导致生存金不能按

时到账。

金融监管总局表示,由各人身保险公司就2013年1月1日至2023年6月30日期间产生的“睡眠保单”对相关客户进行提醒,使消费者知悉保单权益,自主进行领取。同时,金融监管总局指导相关机构研究建立统一的“睡眠保单”信息查询平台,为消费者提供自主查询了解自身“睡眠保单”相关信息的渠道。

记者了解到,泰康人寿青海分公司、中国人寿安徽省分公司等保险公司目前已启动相关工作,表示将通过短信通知、电话回访、上门拜访等方式协助办理满期生存金领取手续。多家公司提醒,消费者要定期检查自己及家人的保单;电话号码更换、搬家等个人信息变更应及时告知保险公司。